

ЗАКАДРЫ

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Томского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института имени С. М. Кирова

№ 25 (481)

Пятница, 7 июля 1950 г.

Цена 20 коп.

Проголосуем за мир

В эти дни великий советский народ демонстрирует свою готовность борьбы за мир, подписывая воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия.

Голос советского народа в защиту мира звучит над всем миром. Его нельзя не услышать, к нему нельзя не прислушаться, ибо это голос великого народа, разгромившего гитлеровский фашизм и японский империализм.

Все более нарастающее движение сторонников мира является грозным предупреждением империалистическим поджигателям войны и вызывает бешенство и озлобление в стане врагов мира и демократии.

События в Корее свидетельствуют о том, что американские империалисты, грубо попирая Устав Организации Объединенных Наций, уже не ограничиваются подготовкой агрессии, а перешли к прямым актам агрессии.

Проведение кампании в СССР по сбору подписей под воззванием о запрещении атомного оружия еще более повысит международный авторитет Советского Союза, еще более укрепит позиции сторонников мира во всем мире.

Международная кампания по сбору подписей под воззванием о запрещении атомного оружия приобрела всенародный характер, охватив многомиллионные массы трудящихся во всем мире. За короткий срок под воззванием подписались более 100 миллионов сторонников мира. Фронт сторонников мира растет и растет с каждым днем.

Коллектив Томского политехнического института с большим воодушевлением подписывается под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия. Успешно развернулся сбор подписей на бывших избирательных участках, закрепленных за институтом.

Успешно завершить проведение этой важной политической кампании по сбору подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия — является делом чести партийных и общественных организаций института.

В Ученом совете института

На состоявшемся 30 июня 1950 года заседании совета института утверждены решения совета горного факультета о присвоении ученых степеней кандидата технических наук заведующему бюро электрооборудования Восточного научно-исследовательского института А. Л. Виноградову и младшему сотруднику Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР Н. Г. Дубинину, а также решения объединенного совета энергетического, электрофизического и водно-транспортного факультетов о присвоении ученых степеней кандидата наук ассистенту С. В. Положий, аспиранту Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР С. И. Шабанову и исполняющему обязанности заведующего кафедрой энергетики Сибирского металлургического института В. А. Абакумову.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Научные работники, студенты, рабочие и служащие Томского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института им. С. М. Кирова приняли призыв пленума Советского комитета защиты мира о сборе подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия, как оружия агрессии и массового уничтожения людей.

Мы, как и весь народ великого Советского Союза, хотим мира, хотим в мирных условиях продолжать борьбу за осуществление намеченной Вами, товарищ Сталин, программы построения коммунистического общества.

Мы, борясь за дело мира, за расцвет нашей великой Родины, обязуемся повысить качество обучения молодых специалистов-инженеров, качество и актуальность научно-исследовательской работы.

Коллектив Томского политехнического института сердечно приветствует Вас, любимого вождя и учителя, знаменосца мира, пламенного борца против поджигателей войны и дает Вам, товарищ Сталин, твердое большевистское слово самоотверженно бороться за выполнение всех Ваших указаний, за дальнейшее укрепление нашей великой Родины, за победу коммунизма в нашей стране.

От всего сердца желаем Вам, дорогой вождь и учитель, крепкого здоровья и многих лет жизни на благо советского народа, на счастье нашей социалистической Родины, на счастье трудящихся всего мира.

Решение общего собрания коллектива института

Заслушав сообщение о решении Верховного Совета СССР, решительно под державшего воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия, мы, профессора, доценты, преподаватели, студенты, рабочие и служащие Томского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института им. С. М. Кирова, горячо одобряем это историческое решение, ибо оно выражает непреклонную волю всех народов нашей страны отстоять прочный и длительный мир во всем мире.

Империалистические заправилы США, Англии и др. капиталистических стран, размахивая атомной бомбой, используя самые грязные средства, стремясь укрепить насквозь прогнивший и распадающийся капитализм, уже перешли от подготовки новой мировой войны к прямой агрессии, пытаются ввергнуть человечество в пучину всемирной бойни.

Однако силы мира намного превосходят силы поджигателей войны. Борьба за мир охватила народные массы всех континентов и стран мира. Мир победит войну.

Ценный почин

Партия и правительство проявляют огромную заботу о молодежи нашей страны. Перед советской молодежью открыты двери всех высших учебных заведений, школ и техникумов. Послевоенный сталинский план предусматривает еще большее расширение сети вузов и соответственное увеличение числа студентов, обучающихся в них.

В связи с увеличением количества студентов, обучающихся в высших учебных заведениях, возникает ряд трудностей по оборудованию учебных корпусов и строительства общежитий.

Студенты Ленинградского политехнического института сделали патриотический почин, взяв обязательство отработать в каникулярное время 25 рабочих дней на строительстве общежитий своего института.

Мы гордимся тем, что во главе всех народов в борьбе за мир стоит великая социалистическая держава — могучий Советский Союз.

Мудрая внешняя и внутренняя политика Советского правительства, направленная гением Сталина на укрепление мира и безопасности, равноправия и дружбы народов, выражает интересы всего трудящегося и прогрессивного человечества.

С чувством глубокого удовлетворения мы поставим свои подписи под Стокгольмским воззванием, являющимся грозным предупреждением народов поджигателям войны. Своим повседневным, еще более упорным трудом мы обязуемся умножать могущество и славу своей любимой Родины, крепить ее позиции в борьбе за мир.

Да здравствует прочный, демократический и длительный мир во всем мире!

Да здравствует великая миролюбивая Советская держава, надежда и оплот народов всего мира!

Да здравствует великий знаменосец мира, наша слава и гордость родной и любимый Сталин!

Следуя примеру студентов Ленинградского политехнического института, студенты нашего института берут обязательство также отработать в каникулярное время 25 рабочих дней на строительстве общежитий.

Первыми взяли такое обязательство студенты группы 369/1 горного факультета. Их примеру последовали группы 319/4, 369/2, 359/1, 359/3.

К сожалению, есть группы горного факультета, которые плохо работают на строительстве общежитий. К числу их относятся студенты групп 369/1 (отработано всего 32 часа), 369/5, 329/3 и 319/1.

Студент МЕНАЙЛО.

Единодушно подпишемся под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия!

Силы мира непобедимы!

4 июля в актовом зале политехнического института состоялся многолюдный митинг студентов, профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих, посвященный сбору подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Митинг открывает секретарь партийного бюро института тов. Леонтьев В. Н. и предоставляет слово заведующему кафедрой политической экономии тов. Захарову П. З.

— Американско-английские империалисты разжигают пожар новой войны, организуют бешеную гонку вооружения. Они стремятся к мировому господству, рассчитывая разъединить силы сторонников мира и подавить движение за мир. Но международное движение в защиту мира растет с каждым днем.

Советский народ во главе с великим Сталиным идет в первых рядах защитников мира.

Долг всех людей доброй воли подписаться под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия, оружия массового истребления людей.

Я призываю всех собравшихся подписаться под Стокгольмским воззванием сторонников мира!

Этот призыв был встречен дружными, долго не смолкающими аплодисментами.

Слово предоставляется профессору-доктору В. К. Нечаеву.

— Новая мировая война, которую стараются разжечь американско-английские империалисты, принесет еще новые жертвы и страдания народу. Мы не хотим войны! Мы знаем, что война нужна только американско-английским империалистам, добывающим золото из крови и слез миллионов людей.

Нам дорого наше счастье, счастье наших детей, счастье нашей великой социалистической Отчизны.

Все, как один, подпишемся под воззванием конгресса сторонников мира. Путь наши подписи будут грозным предупреждением поджигателям войны.

Да здравствует великий знаменосец мира, наш вождь и учитель товарищ Сталин.

На трибуне студент энергетического факультета Дульзон К. А.

— Ни в одной стране мира молодежь не живет так счастливо, как у нас. Родина создала для нас все условия для творческой работы, учебы, культурного отдыха.

Нет, мы не хотим войны! Мы хотим учиться и работать. Мы от всей души приветствуем заявление Верховного Совета СССР и решение пленума советского комитета защиты мира. Мы готовы отдать свои молодые силы делу борьбы за мир против поджигателей войны.

Я призываю всех студентов, научных работников, рабочих и служащих поставить свои подписи под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

На митинге было принято решение и письмо товарищу Сталину, одобряющее призыв пленума Советского комитета защиты мира о сборе подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия.

С в е д е н и я

об итогах весенней экзаменационной сессии 1949—50 учебного года по Томскому ордена Трудового Красного Знамени политехническому институту имени С. М. Кирова.

	Число студ. на начало сессии	Из них получ. отср. (отп. бол. лезнь и пр.)	Должны держать экзамен	Явились на все экзамен.	Не явились хотя бы на I экзамен		Сдали все экзам.	Сдали все экзам. на отлич.	Сдали все экзам. на отлич. и хорошо	Имеют задолж (неудовл не аттестор.)				Количество оценок по экзаменам					Колич. студ. имеющ. задолж. по зачетам	Количество не-слонных зачетов		
					По ув. прич.	По неув. прич.				Всего	Из них			Всего должно быть оцен. по плану	Всего	Получено оценок в сессию					Не аттесто-вано	
											По 1 пред.	По 2 пред.	По 3 пред. и более			Отлич.	Хорошо	Поср.				Неудов.
П О Ф А К У Л Ь Т Е Т А М																						
ГРФ	331	5	329	327	2	—	320	69	51	9	5	3	1	1918	1913	644	655	655	9	5	—	—
в %				99,4	0,6		97,3	21,3	15,5	2,7	1,5	0,9	0,3		99,8	33,7	34,2	31,6	0,5	0,2		
ГФ	920	18	902	892	1	9	836	106	153	66	29	22	15	5078	5045	1432	1748	1769	96	33	13	20
в %				98,9	0,1	1,0	92,7	12,6	18,3	7,3	3,2	2,4	1,6		99,2	28,5	34,6	35,0	1,9	0,8	1,4	
МФ	368	14	354	353	1		328	35	133	26	20	1	5	2223	2221	739	979	467	36	2		
в %				99,6	0,4		92,7	10,0	38,0	7,3	5,6	0,3	1,4		99,9	34,0	44,0	21,0	1,0	0,09		
ХТФ	464	7	457	449	4	4	443	29	83	14	9	2	3	2643	2628	568	1021	1028	11	15		
в %				98,2	0,9	0,9	97,0	6,4	18,2	3,0	2,0	0,4	0,6		99,5	21,6	38,8	39,2	0,4	0,5		
ЭФ	344	9	335	323	4	8	303	43	105	32	22	9	1	2277	2260	673	986	572	29	17	3	3
в %				96,5	1,2	2,3	90,5	12,9	31,4	9,5	6,6	2,6	0,3		99,3	29,8	43,7	25,2	1,3	0,7	0,9	
ЭФФ	353	6	347	337	5	5	326	71	157	21	12	3	6	2356	2335	1015	965	340	15	21	3	6
в %				97,2	1,4	1,4	94,0	21,7	48,0	6,0	3,4	0,9	1,7		99,2	23,5	41,3	14,6	0,6	0,8	0,9	
ВФ	169	13	156	151	2	3	130	21	55	26	17	6	3	1033	1025	272	424	296	33	8	2	2
в %				96,8	1,3	1,9	83,4	16,0	42,3	16,6	10,9	3,8	1,9		99,2	26,5	41,4	28,9	3,2	0,8	1,3	
ВИК	182	2	180	177	3		171	43	74	9	9			1040	1037	563	348	120	6	3		
в %				98,3	1,7		95,8	25,1	43,3	5,0	5,0				99,7	54,4	33,5	11,5	0,6	0,3		
Итого	3134	74	3060	3009	22	29	2857	417	811	208	123	46	34	18568	18464	5906	7126	5197	235	104	21	31
%				98,3	0,7	0,95	93,4	13,6	26,5	6,6	4,0	1,5	1,1		99,5	32,0	38,6	28,1	1,3	0,5	0,7	
П О П А Р Т И Й Н О С Т И																						
Члены ВКП(б)	223	4	224	223	1	—	219	74	76	5	3	1	1	1317	1314	778	375	156	5	3		
в %				99,5	0,5		97,8	33,0	34,0	2,2	1,3	0,4	0,4		99,8	59,2	28,5	11,9	0,4	0,2		
Члены ВЛКСМ	2355	50	2305	2271	11	23	2161	269	623	144	87	33	24	13981	13906	4159	5580	3996	171	75	13	18
в %				98,5	0,5	1,0	93,8	11,6	57,0	6,2	3,8	1,4	1,0		99,5	29,9	41,1	28,8	1,2	0,5	0,5	
Б/п	551	20	531	515	10	6	477	74	112	54	33	12	9	3270	3244	969	1171	1045	59	26	8	13
в %				97,0	1,9	1,1	89,8	13,9	21,0	10,2	6,2	2,3	1,7		99,2	29,9	36,1	32,2	1,8	0,8	1,5	
П О К У Р С А М																						
I	1238	44	1194	1162	13	19	1045	67	285	149	84	39	26	6995	6920	1374	2813	2543	190	75	16	22
в %				97,3	1,1	0,6	87,5	5,6	24,0	12,5	7,0	3,3	2,2		99,0	19,9	40,7	36,7	2,7	1,0	0,3	
II	808	17	791	780	5	6	750	103	242	41	29	6	6	4755	4738	1471	1933	1297	37	17	3	3
в %				98,6	0,6	0,8	94,8	13,0	30,8	5,2	3,6	0,8	0,8		99,6	31,0	40,7	27,4	0,8	0,4	0,4	
III	637	8	629	621	4	4	617	119	140	12	10	1	1	4075	4063	1613	1458	987	5	12	1	4
в %				98,7	0,6	0,6	98,1	19,0	22,2	1,9	1,6	0,15	0,15		99,7	39,7	35,9	24,3	0,1	0,3	0,5	
IV	409	4	405	405			404	99	136	1				2458	2458	1217	877	361	3			2
в %				100			99,7	24,4	33,5	0,3					100	49,5	35,7	14,7	0,1			
V	42	1	41	41			41	29	8					285	285	231	45	9				
в %				100			100	70,0	20,0						100	81,1	15,7	3,2				
Весенняя сессия 1949—1950 уч. г.	2045	70	1975	1938		37	1909	213	422	66	39	14	13	12929	12861	3546	4734	4524	57	68	10	10
в %				98,0		2,0	96,6	10,7	21,3	3,4	2,1	0,7	0,6		99,5	27,6	36,8	35,2	0,4	0,5	0,5	
Зимняя сессия 1949—1950 уч. г.	3365	63	3302	3254	10	38	3162	411	944	140	87	23	30	15602	15522	4717	6063	4587	155	80	57	69
в %				98,5	0,3	1,2	95,8	11,2	28,5	4,2	2,6	0,7	0,9		99,5	30,4	39,1	29,6	0,9	0,5	1,8	

Крепить связь работников науки и производства

19-го июня текущего года в актовом зале нашего института состоялось расширенное заседание Ученого совета совместно с руководителями и стажерами предприятий гор. Томска.

Заседание было посвящено вопросу укрепления творческого содружества работников науки и производства. С докладом на заседании выступил заместитель директора института, доцент Шубин В. П.

В своем докладе тов. Шубин отметил ту огромную работу, которая проделана учеными нашего института за истекший учебный год по оказанию помощи предприятиям города Томска. Одновременно тов. Шубин В. П. остановился и на недостатках, которые еще имеют место в работе ученых института. Основным недостатком, отмеченный доцентом Шубиным В. П., — слабая связь работников науки и производства.

Профессор А. М. Розенберг в своем выступлении отметил, что квалифицированные научные кадры института очень часто сводят дело содружества с заво-

дами к консультационной работе, к выполнению проектов, не требующих исследовательской работы, в которой завод имеет потребность.

Начальник технического отдела инструментального завода инженер Будницкий Л. Д. в своем выступлении указал на серьезные задачи, которые стоят перед предприятиями в деле улучшения производственного процесса, реконструкции оборудования и на необходимость помощи от института. Завод, в частности, ввел скоростное резание на тех станках, на которых это можно легко сделать, однако не может осуществить, например, скоростное фрезерование пазов. Инженер Будницкий Л. Д. призвал кафедры института к комплексному разрешению вопросов, которые ставятся перед ними работниками производства.

Совет принял решение, обязывающее работников науки связать свою научно-исследовательскую деятельность с нуждами производства.

В. НИКОЛАЕВ.

На научном заседании электротехнических кафедр

На последнем научном заседании электротехнических кафедр были подведены итоги научной работы кафедр электрических машин, электрических станций и кафедры электрических сетей и систем.

Научно-исследовательская работа признана вполне удовлетворительной. Было отмечено, что слушатели вечернего университета марксизма-ленинизма (Пухова Г. Ф., Кутявин И. Д., Шарыгина А. С., Кулеев И. Г., Назаренкова Г. А., Багинский Л. В.) сдали экзамены только на «отлично».

Интересным и содержательным был отчетный доклад по самостоятельным работам ассистента С. С. Кропанина на тему: «Ленин и Сталин о производстве», профессор Щербаков В. К. сделал доклад о роли русских и советских ученых в развитии электрических сетей.

На следующий учебный год ряд работников электротехнических кафедр (Кутявин И. Д., Рязанцев К. К., Шарычи А. С. и др.) изъявили желание работать по изучению экономики и организации производства.

А. ЗАЙЦЕВ.

На кафедре иностранных языков

Итоги весенней экзаменационной сессии еще и еще раз показали, что, тот, кто упорно и систематически работал в течение семестра, аккуратно посещал занятия, выполнял в срок все виды самостоятельной работы, тот успешно сдал экзамены.

В весеннем семестре текущая успеваемость студентов I и II курсов по иностранному языку значительно улучшилась. В результате большая часть студентов пришла к экзаменам достаточно подготовленной и получила повышенные оценки.

По количеству повышенных оценок на первом месте стоит электрофизический факультет и энергетический факультет; больше всего неудовлетворительных оценок на механическом факультете.

На первом курсе имеются немало студентов, которые не изучали английского языка в средней школе, но благодаря интенсивной работе, добились серьезных успехов. К числу таких студентов относятся Колмаков, Миков (гр. 229/1), Коптев (гр. 239/2), Колегова (гр. 269/5), Ладина (гр. 369/7), Епифанцев (гр. 439) и многие другие. В ряде групп нет ни одной посредственной оценки: в 168 группе «отлично» — 63 процента, «хорошо» — 37 процентов, в 148 группе «отлично» 56 процентов и «хорошо» 44 процента и др. Однако есть еще студенты, которые предпочитали бездельничать в течение года и теперь пожинают плоды своей

недоброкачественной работы. Некоторые из них сдавали экзамен по иностранному языку по два раза и все безуспешно. Так, двойной «неуд» имеют студенты: Астахов (169 гр.), Колобов (359/1 гр.), Кирияков и Брюханов (369/2 гр.).

Имеются случаи, когда студенты получают посредственную оценку по иностранному языку, имея по другим дисциплинам отличные и хорошие отметки. Не желая оставаться без стипендии, они выпрашивают разрешение на передачу и снова приходят плохо подготовленными, отнимая понапрасну время у преподавателей. К сожалению, такие случаи за последнее время нередки.

На экзаменах имели место и такие возмутительные случаи; студент гр. 229/1 Бышевский, получив дважды неудовлетворительную оценку по английскому языку, 3-й раз является снова неподготовленным и пытается воспользоваться шпаргалками, при чем ими оказались варварски вырванные листы из учебника. Еще более возмутительный случай — студент гр. 768 Николаев был чрезвычайно недоволен полученной в результате третьей передачи посредственной оценкой. Свое возмущение он выразил там, что порвал листки с записками и, уходя, злобно хлопнул дверью.

Как нечестный поступок Бышевского, так и возмутительное поведение Николаева, заслуживают сурового общественного порицания.

С. АФРАЙМОВИЧ.

И. о. отв. редактора В. А. ШУБЕНКО.